

遭美“减援”，乌克兰前线态势如何？

俄罗斯总统普京与美国总统特朗普3日通电话，双方就乌克兰问题等议题交换意见。特朗普当天晚些时候称，通话“没有取得任何进展”。普京表示，俄罗斯不会放弃在乌克兰实现既定目标。

美方日前暂停对乌克兰的部分军援，令正承受俄罗斯夏季攻势的乌克兰备受压力。分析人士认为，美方出于优先保障自身防务需求和向乌克兰、欧洲盟友施压的双重考量，暂停对乌部分军援，此举将削弱乌防空能力。俄军目前占据一定优势，但短期内仍难取得决定性突破。

据乌克兰媒体4日报道，乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克说，乌总统泽连斯基当天与美国总统特朗普通电话。另据美国新闻网站阿克西奥斯报道，通话持续约40分钟，两国总统讨论了俄乌局势以及乌防空物资的问题。



认为美国在海外军事开支上承担过多，欧洲应“多分担”。乌前议会议员奥罗别茨说，不排除美方此举是在向乌克兰和欧洲国家施压。

乌克兰国家战略研究所军事分析师尼古拉·比利耶斯科夫认为，美方暂停对乌军援对于推动停火谈判的效果是未知数，因为“俄方参与谈判的动力可能会减弱”。

俄总统助理乌沙科夫披露，特朗普3日与普京通话时再次提出有关尽快停止对俄的问题。但普京强调，俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标。

间10时(北京时间15时)许，泽连斯基在社交媒体上写道，“直到9时许，基辅的空袭警报才解除。这是个残酷的不眠之夜。”

泽连斯基称，乌克兰空袭警报响起的时间，与美国总统特朗普与俄罗斯总统普京通话时间“几乎同步”。他再次指责俄无意结束冲突，并表示，乌伙伴继续支持乌防御弹道导弹至关重要，“‘爱国者’系统及其导弹是真正的生命守护者”。泽连斯基敦促加大对俄制裁，并称“这取决于我们的伙伴，尤其是美国”。

面对俄军攻势，乌方一面在前线抵抗，一面继续打击俄后方高价值目标。媒体和分析人士认为，俄方目前具备人力和弹药方面的优势，但战场激烈胶着形势短期内不会出现决定性变化。

► 乌方防空承压

美国白宫和五角大楼1日证实，美国暂停对乌克兰的部分军援。美国副部长玛丽安娜·贝莎2日呼吁美方不要拖延对乌军援，同时强调继续向乌方交付武器装备特别是防空武器的重要性。

据多家美国媒体报道，被叫停的美方军援包括“爱国者”防空系统导弹、155毫米高爆榴弹炮炮弹以及“狱火”导弹等。美国《华尔街日报》2日说，已运至波兰的超过40枚“爱国者”和“毒刺”防空导弹已停止运往乌克兰。

俄罗斯近日加大对乌导弹和无人机袭击，乌方防空体系短板突显。乌方称，俄军6月28日夜间至29日凌晨向乌方发射477架无人机以及60枚弹道导弹和巡航导弹，是俄军迄今“最大规模空袭”。

有分析指出，美方暂停部分军援将令乌防空体系雪上加霜。乌克兰前议会议员莱西娅·奥罗别茨说，美制“爱国者”防空系统对于乌方抵御俄导弹袭击“至关重要且不可替代”。乌克兰国家战略研究所军事分析师尼古拉·比利耶斯科夫认为，鉴于俄罗斯正在提升近程弹道导弹产量，若乌方无法获得更多“爱国者”防空系统导弹将严重影响乌防空能力。

► 美方双重考量

舆论认为，美方暂停对乌部分军援有双重原因。一方面，在长期对乌大规模军援的背景下，美国近来又需要应对伊朗对以色列本土和美国在中东军事基地的反击与威胁，导致美方武器库存迅速消耗。

美国副国防长埃尔布里奇·科尔比日前在一份声明中说，五角大楼“正在严格审查和调整”对乌军援方式，以符合结束冲突的目标，同时保持“对国防优先事项的

战备状态”。特朗普3日对媒体表示，美国必须“先确保我们自己拥有足够武器”。

另一方面，美方此举还被认为有向盟友施压之意。特朗普政府上台以来一直试图推动俄乌停火，同时寻求把向乌克兰提供安全保障的“包袱”甩给欧洲盟友，继而使美国从欧洲安全事务中抽身。

美国彭博社报道，美副国防长科尔比是此次暂停对乌部分军援的主要推动者，他

► 俄军大规模空袭乌克兰

乌克兰空军4日称，3日夜间至4日凌晨，俄军使用539架无人机和10余枚导弹对乌发动大规模空袭，空袭主要方向是基辅。这是继6月29日俄军大规模空袭后，俄方再次升级空袭规模。乌克兰总统泽连斯基说，乌克兰度过“残酷的不眠之夜”，敦促美国继续提供防空武器。

乌空军在社交媒体发文称，俄军从库尔斯克州、奥廖尔州、布良斯克州、罗斯托夫州、克拉斯诺达尔边疆区等地向乌发射539架无人机，其中超过330架为攻击型无人机。俄军还从利佩茨克州、布良斯克

基辅市长大克利奇科在社交媒体上说，空袭造成基辅至少23人受伤。乌内务部长克利缅科说，基辅教育、医疗和交通基础设施受损。乌国家紧急情况局称，空袭造成基辅多栋公寓楼受损，超过450名救援人员和约100台设备投入救援。

“这是规模最大的空袭之一。”当地时

间10时(北京时间15时)许，泽连斯基在社交媒体上写道，“直到9时许，基辅的空袭警报才解除。这是个残酷的不眠之夜。”

泽连斯基称，乌克兰空袭警报响起的时间，与美国总统特朗普与俄罗斯总统普京通话时间“几乎同步”。他再次指责俄无意结束冲突，并表示，乌伙伴继续支持乌防御弹道导弹至关重要，“‘爱国者’系统及其导弹是真正的生命守护者”。泽连斯基敦促加大对俄制裁，并称“这取决于我们的伙伴，尤其是美国”。

面对俄军攻势，乌方一面在前线抵抗，一面继续打击俄后方高价值目标。媒体和分析人士认为，俄方目前具备人力和弹药方面的优势，但战场激烈胶着形势短期内不会出现决定性变化。

美国会通过“大而美”法案

美国内担忧加剧财政赤字与债务风险

新华社北京7月4日电 美国国会众议院3日下午以218票赞成、214票反对的表决结果通过了总统特朗普推动的“大而美”税收与支出法案。美国国内担忧该法案将进一步加剧美国财政赤字与债务风险。

“大而美”法案是特朗普2025年初重返白宫后推出的标志性立法议程。该法案主要内容包括延长特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，让小费和加班工资收入免于纳税等，其核心条款是降低企业税。

该法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人及大企业减税等而备受争议。《纽约时报》指出，这一法案使美国走上新的、更危险的财政道路。初步分析显示，该法案不仅会在未来10年使美国赤字增加约3.3万亿美元，还会减少国家几十年内的税收收入。此种缺口可能会导致美国的财政轨迹开始发生翻天覆地的变化，并加剧债务危机的担忧。

美国智库曼哈顿研究所高级研究员里德尔表示，这可能是自20世纪60年代以来最昂贵的一项立法。危险在于，在赤字已经大幅增长的基础上，国会又将增加数万亿美元新借款，曾在奥巴马总统任期内担任经济顾问委员会主席的杰森·弗曼指出，该法案可能使立法者更难控制债务。

目前，美国国债已达36.2万亿美元。美国媒体指出，在美国债务已达历史高位的情况下，该法案将进一步扩大结构性赤字。“美国日益增长的债务负担将惩罚子孙后代。”

此前，由于美国政府债务及利息支出增加，国际信用评级机构穆迪5月下调了美国主权信用评级，这是第三家下调美国主权信用评级的主要国际评级机构。

“大而美”法案已于本月1日获参议院通过。白宫3日说，特朗普定于4日，即美国“独立日”当天签署该法案，使其生效。

山东舰航母编队到访香港，专家解读—— 海军舰艇访问香港具有多重积极意义

新华社香港7月4日电 在香港回归祖国28周年之际，海军山东舰航母编队到访香港。自2024年11月以来，海军舰艇已三次访问香港，舰艇类型包括航空母舰、两栖攻击舰、导弹驱逐舰、导弹护卫舰和风帆训练舰等。多位专家学者表示，海军舰艇访问香港具有多重积极意义。

“只有在国家力量的支撑下，才能国安家好。香港是一个自由贸易港口城市，曾连续多年排名世界最自由经济体榜首；人民海军是国家海上力量的主体，是维护国家主权、安全和发展利益的重要力量，两者关系是密不可分的。”海军研究院研究员郑宏表示，前不久，海军辽宁舰、山东舰航母编队刚刚完成远海实战化训练。靠港补给数日后，山东舰就首访香港，这次的编队中还包括国产055型导弹驱逐舰，以及052D型导弹驱逐舰和054A型导弹护卫舰，展示了新时代我国国防和军队建设取得的新成就，向世界彰显了我国维护世界和地区安全和平的决心能力。

山东舰是中国首艘国产航母，这次访问香港首次面向公众开放参观。“首次开放活动选在香港，是中央政府对香港重视和

关爱的一种体现。”郑宏表示，这次访港的舰艇编队规模也是历次访港舰艇规模最大的一次，相信香港同胞能够在参访活动中身临其境地感受到这种温暖和亲情。

舰艇编队在港期间，海军官兵将与香港特区政府机构、学校等开展多种形式的文化交流，并举行公众开放活动，市民有机会登舰参观，近距离触摸感受先进武器装备，提升民族自豪感和国家认同感。

近年来，除了舰艇编队外，航天员、载人航天工程科学家和探月工程参研参试人员也曾多次到访香港，开展了涵盖国防军事、航天科技和海洋海权等主题的活动。

军事航天部队航天工程大学副教授杨艳表示，舰艇编队访港等活动为香港民众特别是青少年打开了一扇爱国主义教育的窗口，能够让爱国主义教育更直观、更生动，有助于形成热爱国家、热爱国防的良好氛围。

“香港与人民海军有着深厚的历史联系，当年东江纵队港九独立大队及海上游击队的部分成员，后来参与了中国人民海军的创建。”香港特区立法会议员陈勇表示，今年是抗战胜利80周年，抗战期间，前辈们在珠江口及香港附近海域进行了英勇战斗；如今，海军舰艇访港活动是一种历史的延续。

“海军山东舰航母编队访港具有深远意义，展现国家由弱转强的百年巨变，彰显保家卫国的国威军威，也体现香港在国家

战略格局中的重要地位。特别是在香港国安法实施后，国家安全和香港长期稳定已具备制度性保障，舰艇访港进一步巩固了这一信心。”陈勇说。



7月4日，停泊在维多利亚港的山东舰对香港青少年学生开放。这是中学生在飞行甲板上合影。（新华社）

美国新设“鳄鱼恶魔岛”监狱 专门用于关押非法移民 首批被拘留者已抵达

美国媒体当地时间7月3日援引佛罗里达州官员说法报道，首批被拘留者已抵达该州南部一处新设的移民收押中心。该监狱被美国政府非正式命名为“鳄鱼恶魔岛”。

佛罗里达州总检察长詹姆斯·尤思迈耶的发言人3日证实，首批被拘留者已抵达这座监狱，但这名发言人暂未公布被拘留者人数等细节。

美联社获取的图片显示，工作人员2日连夜在通往该监狱的唯一高速公路及入口处张贴新标志，上面写着“鳄鱼恶魔岛”。美国当地媒体拍摄的视频画面显示，3日早上，美国国土安全部车辆驶入监狱。

**特朗普亲自剪彩
年运营费4.5亿美元**

这座移民收押中心位于佛罗里达州大沼泽地戴德—科利尔训练与中转机场，周围一片亚热带荒野景象，以鳄鱼和蟒蛇等爬行动物出没而“闻名”。

美国政府称之为“鳄鱼恶魔岛”的“创意”来自加利福尼亚州旧金山附近的“恶魔岛”，那是一座20世纪30年代至60年代以条件极其恶劣、越狱而“闻名”的重刑犯监狱，后来开发成旅游景点。

美国总统特朗普1日专程踏足“鳄鱼恶魔岛”，为其开张“剪彩”，以宣传美国政府对非法移民的“严打”政策。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特先前强调，移民收押中心选址位于危险野生动物环伺的荒野沼泽地，且只有一条路通向外界，意在震慑企图越狱者。据介绍，中心有5000个床位，用于关押“非法居留的外籍

犯罪人员”，可用“高效而低成本”的方式落实特朗普要求大规模驱逐非法移民的政策。

据美国官员估算，这座移民收押中心每年的运转经费高达4.5亿美元。据法新社报道，大约200名美国海军陆战队员3日被部署到佛罗里达，为该州移民执法行动提供行政和后勤支持。

**宣布建立以来
引发广泛担忧与质疑**

自特朗普上任以来，美国政府实施强硬驱逐非法移民的政策。美国政府数据显示，从特朗普1月20日就任总统至6月15日，联邦移民拘留设施关押的人数从3.9万增至5.6万。路透社等媒体认为，特朗普政府强调被拘留的移民中很多人有犯罪记录，但移民与海关执法局档案显示，大量仅涉嫌违反移民法规、并无刑事犯罪记录的人在此期间被拘留。



作为特朗普政府落实其移民政策的重要举措之一的“鳄鱼恶魔岛”自宣布建立以来，招致广泛担忧与质疑。在7月1日移民收押中心启用当天，佛罗里达州大量民众举行抗议活动，批评美国政府此举不人道。抗议者还认为建设此种拘留设施在财政上也十分不负责任。

美国国土安全部官方社交账号曾发布

一张图片，一群鳄鱼头戴着“移民与海关执法局”棒球帽，在高墙电网外面虎视眈眈。

按美联社说法，部分佛罗里达州民主党籍州议员3日前往该监狱实地考察，理由是对被拘留者的生活条件和拨款数百万美元建设这一设施感到担忧。这些议员到访前发表联合声明称，他们有“法律权利和道德责任”考察监狱真实情况。

福建男篮三支队伍晋级全运会决赛阶段

本报讯（融媒体记者吴聪伟）7月3日，第十五届全运会群众比赛男子篮球项目（C组）预赛收官。

据悉，本届全运会群众男篮C组赛事中，参赛球员需年满45周岁。福建男篮代表队以2024年福建省全民健身5人篮球赛冠军和国际队为核心班底，通过组织推荐、公开报名等方式，面向全省召集优秀民间篮球选手。经过多轮试训与选拔，最终确定16人参赛大名单。

预赛中，福建队取得三战两胜的成绩，以小组第二的身份出线，将参加9月在广东省中山市举行的决赛。

此外，在上月进行的第十五届全运会篮球项目资格赛中，福建男子三人篮球队与男篮U22队成功突围，获得了全运会决赛阶段的人场券。